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ANNEXE 1.
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Domaine de ]-0,-3[U]-2,4c] | Domaine de ]-0,-3[U
définition de f. continuité de f. | ]-2,0[U] 0, + o[
lJirmf = +00 f(0) = -2
l_iglf - -00 l%lpf = +00 lim f(x) _ 1
—00 X
(l_l%l)lJr f= +00 l})l_n f= -2 l}_g)l fx)—x=10
(l_igl_f +00 Lim f(x) _ 1 1121 fx)—x=10
+o0 X
Domaine de 1-4,-3[U]-2,-1] Domaine de 1-4,-3[U]-2,-1] H(-1)= 0
définitionde H. | U] 0, + oo continuité de H. | U] 0, + oof
H (-4)= 0 H(0)= N’existe pas. H(1)= V2
limH = +00 limH = +00 lim H = +00
+00 0+ (=3)-

Sur]-oo, -3[ ; f est continue et Strictement / donc elle réalise une bijection de]-o, -3[vers
f (]-o0, -3[)=1lim_ , f,lim_3y- f [=IR.
La courbe de f* est le symétrique de C; par rapport a A : y=x.
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EXERCICE n°1. (6 Pts)

Dans I'annexe 1, la courbe (Cs) est la représentation graphique d’une fonction f dans un RON.

La droite (A) est une asymptote a (Cs) au voisinage de +o et -co.

On considere la fonction H(x)=gof(x), ol g : IR,—IR,; x—>Vx

Par lecture graphique, Compléter les deux tableaux de I’annexe 2,

Puis justifier la bijectivité de f de]-oo, -3[vers IR, et tracer la courbe de sa réciproque dans le méme repere.

EXERCICE n°2. (6 Pts)
Soit la fonction f définie sur IR par :

( sinx —x si x =<0

|3x+2\/_ si0<x<1
Fo={ T

| six=>1

k x+1

1- Etudier la continuité de fen O et en 1.
o limy- f =limy+ f = 0 = fi(0) = f.est continue en 0.
o lim- f =52 lim;+ f = 0= f(d) =f n'est pas continue en 1.

a. Montrerque pourx <0,ona:—x—1<f(x)<-x+1
e Pour x<0@uf(x)= sin x—x or =1 <sin x < 1 donc —x-1<f(x)<-x+1

b. Déduire la limite de

en -0
e Comme -x-1<f(x)'< -x+1 pour x<0 alors ——= < %’C) < —9;—1
or lim =& im_ 22 = —1 donc lim_ 1¥ = —1
X X X

a. Montrer que I'équation f(x)=1 admet dans] 0, 1[une unique solution a
e " Sur]0,1[; f(x):3x+2\/x. f est continue et dérivable et f’(x):3+l/\/x >0
Donc f est strictement croissante sur]0, 1[et on af (] 0, 1[)=] O, 5[contient 1.
Alors I’équation f(x)=1 admet dans] 0, 1[une unique solution a
b. Déterminer la valeur exacte de a
f(x)=1 <3x+2Vx-1=0. On pose t=Vx >0, donc 3t*+2t-1=0 2 deux solutions (t=-1ett=1/3)
Alors du fait que t>0 on aura Vx =1/3 par suite x=1/9
o=1/9.
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4-

1
a. Vérifier que f est dérivable sur]l, + o[, et que f’(x) = (4'1)—\/2—1 pourx > 1
X Nxz—

Sur] 1, + oo[ ; f(x)= 1 st dérivable, puisque x—22 positive et dérivable sur [1, +o0]
x+1 x+1

et x—>/x est dérivable sur IR+.

x—1) 2
fi(x)_ (m) —_— (x+1)2 —_— 1 —_— 1
= — - — = xX+1 — = >
2 i_; 2 ’§_+i (x+1).\/m.\/x 1 (x+1)Vx=-1

b. Montrer que f réalise une bijection de [1, + co[vers un intervalle I & déterminer.
Sur [1, + oo, f est strictement croissante (car f'(x)>0) donc elle réalise.une bijection de [1, + wo[vers
I=f([1;+0c[)=[f(1), lim,e f[=1O0, 1[.

c. Déterminer f~1(x) pour toutx € I.
Soit x €[0, 1[ety €[1, + oo[tel que F(x)=y

fH(x)=y < fly)=x < «/i_: —Xe i_: = x? & y- 1=y (1-x)s1+x°

_ 14x?
Sy=7

1+x2
1-x2

fie =

EXERCICE n°3. (2.5 Pts)

fRCN\{1}, =0 Q\{}

On considére I'application iz+1—1i

VA
z—-1

1- Donner 'image de —1 par f, puis 'antécédent de 1 + i par f.

L'image de (1) est : “adim, i S
=1-1 -2 2
[Z+1—i . . . .
L’antécédent de (1+i) est z tel que f(z)=1+i sig lZZ+_1 L= 1+ <z(l+i—-)=1-i+1+i
&z =2
2- Déterminer la forme algébrique de f(i — 1)
) ii—-1)+1-i 20 4i — 2
-V ==y =725
3 a (19-4V3)+i(1-2vV3)
- On posed =— . Déterminer la forme exponentielle def (Q).
p :17"4\ﬂ§ p f?( )
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(19 -4V3) +i(1-2v3)

i +1-—1i
@) = 17 — 43
(19—4\/§)+i(1—2\/§)
17— 43 -

_19i—4iV3-1+42V3+17 - 4/3 - 17i + 4iV3

- 19 — 43 — 17 + 4v3 + i(1 — 2v3)

_(16-2v3)+i(2)  [(16—2V3)+i(D)].[2—i(1—-2V3)]

 2+i(1-2v3) [2+i(1-2V3)].[2—i(1—2V3)]

(34—8V3) +i(34V3—24)  2(17 —4vV3) + 2i/3(17 — 4V3)
17— 43 - 17 — 43

— 24 2iV3 =43

EXERCICE n°4. (5.5 Pts)
Le plan complexe est rapporté a un RON. (O, i, j).
On consideére les points A et B d’affixes respectives (2+3i) et (2i-3)
1-
a. Montrer que : les droites (OA) et (OB) sont perpendiculaires.

Za _ L3 i €iIR o (0A).L (OB

—_— = e T — Ld

zg  20—3 PEL (0B}
b. Montrer que : OA=0B.

Z

—| =1 & 0A= OB

ZB

c. Déduire que le triangle OAB est rectangle et isocele en O.
(0OA) L (OB) et 0A =0B donc ...
2- Déterminer I'affixe du point I milieu de [AB],

ZA+ZB 1+Sl
Z; = =

2 2
Et déduire celle du point.D-pour que : OADB soit un carré.
Z0 + Zp i
[ =0+«D & z; = > = —1+5i

3- Déterminer et construire les ensembles suivants :
E= {M(z) telque: |z—2 —3i| =+V13 }
|z — 2°=3i| = V13 o |z — zp| = V13 & AM =+/13

Donc M décrit le cercle de centre A et de rayon V13.

Z—-2i+3
F= {M(z) tel que: |Z—2—31| =1}
/ — Zl + 3 ZM — Zp
m =1 & T —7a =1 aveczy * zy

< MB = MA .Donc M décrit la médiatrice de [AB].

G={M(z) tel que : Arg. (é:ilj;; ) = g[ZTr]}
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<Z—2i+3
Arg. | 5———==

Z—2-—3i

)

Tt

=3

[2T] © Arg. (

Zm — Z

Zy — Zp

)

)

5 2] © (M—Z,—M—Bj E%[Zﬂ]

Donc M décrit le demi-cercle de diametre [AB] privé de A et B, et contenant O

Puisque(m) = %[27‘[].
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